

# 外交部发言人: 固守冷战思维、热衷阵营对抗的老路是行不通的

新华社北京7月25日电(记者 孙楠)针对德国外交部长贝尔伯克近日涉华消极言论,外交部发言人赵立坚25日在例行记者会上答问时表示,固守冷战思维、热衷阵营对抗的老路是行不通的,基于客观事实端正对华认知,才能准确把握双边关系互利共赢的主基调。

赵立坚表示,这位德国官员的表态都是典型的对华偏见。

第一,中方一贯主张尊重各国主权和领土完整,始终坚持走和平发展道路。在和平与安全问题上,中国是记录最好的大国。中国从来没有主

动挑起一场战争,也从没有侵犯过别国一寸领土,不对任何国家构成威胁。

第二,台湾问题是中国内政,任何外部势力无权干涉。中方坚持“和平统一、一国两制”的方针,任何人都不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志和强大能力,任何人胆敢挑战中国人民的底线,必将碰得头破血流。

第三,亚太安全与稳定不需要北约来搅乱,21世纪是多极化世界,不再是几个西方国家决定一切的时代。

第四,经济全球化和贸易自由化是时代潮流,中国是世界上120多个国家和地区的主要贸易伙伴,这是市场规律和企业选择共同作用的结果。所谓的“民主”和“价值观”也无法违背自由市场经济规律。

“我想提醒个别西方政客,固守冷战思维、热衷阵营对抗的老路是行不通的,只会跌入自己挖的陷阱。”赵立坚说,只有秉持国际关系准则,从历史和现实中汲取教训,基于客观事实端正对华认知,才能准确把握双边关系互利共赢的主基调,共同维护世界和平与安全。

# 日本樱岛火山喷发 气象厅发布最高级别警报

新华社东京7月24日电(记者 郭丹)据日本气象厅消息,日本九州地区鹿儿岛县的樱岛火山24日晚发生大规模喷发,日本气象厅已发布最高级别警报,并要求周边民众紧急避险。

日本气象厅说,当地时间24日20时05分,樱岛南岳山顶火山口

发生喷发,受风力影响,烟尘朝东吹去。火山喷发带来的火山碎屑流出2.5公里远。

气象厅说,从18日起,樱岛观测到细微的地壳变动,显示山体正在膨胀。23日到24日下午3时,南岳山顶火山口共发生4次喷发,喷发的烟尘

最高达1200米。

据鹿儿岛市消防局消息,目前尚未收到人员伤亡消息。

樱岛是位于日本九州南部鹿儿岛湾内的一座活火山,面积77平方公里,由北岳、中岳、南岳3座火山体组成。



# 巴西总统博索纳罗 正式确认参加连任竞选

7月24日,巴西总统博索纳罗在里约热内卢举行的自由党大会上发言。

巴西总统博索纳罗24日在自由党大会上被正式推选为该党总统候选人,参加定于今年10月举行的总统选举。

新华社记者 王天聪 摄

# 欧盟被质疑在减碳过程中实行“双标”

德国21日宣布新的一揽子能源安全计划,其中包括重启褐煤发电。为应对可能超预期的能源危机,欧洲多国近期纷纷宣布重启已废弃的煤电项目。国际观察人士认为,这些旨在缓解经济困境的“权宜之计”正扰乱欧盟新能源发展计划,阻碍其到2050年实现碳中和目标,而且在减碳方面有“双标”之嫌。

满足特定条件的天然气和核能领域投资归为环境友好的可持续经济活动类别,实质上给天然气和核能贴上“绿色标签”,环保组织批评其“漂绿”化石能源和核能投资,损害欧盟在应对气候变化方面的信誉。

此外,欧盟还决定扩大从美国进口液化天然气,并在中东和非洲等地区物色更多潜在化石能源替代供应方。

# 美国洛杉矶一公园内 发生枪击致2死5伤

7月24日,警方在美国洛杉矶发生枪击的公园内进行调查(右图)。

美国洛杉矶一公园内24日发生枪击事件,已造成至少2人死亡、5人受伤。

新华社发

# 猴痘疫情凸显全球医疗卫生鸿沟

新华社伦敦7月24日电 今年5月以来,猴痘疫情实现欧美多国并向全球蔓延。世界卫生组织总干事谭德塞7月23日宣布,猴痘疫情已构成“国际关注的突发公共卫生事件”。

病例。死亡病例均来自非洲。世卫组织紧急委员会成员、尼日利亚尼日尔河三角洲大学医学教授多米·奥戈伊纳指出,由于检测和监测能力有限,非洲地区的猴痘死亡病例数很可能被低估。

## 日益凸显的医疗卫生鸿沟

对于西方国家基本忽视非洲疫情现状,奥戈伊纳感到沮丧,并担心当前疫情仍不会改善非洲的情况。与发达国家出现关联性行为和亲密接触的猴痘病例不同,非洲猴痘病例的感染路径主要是接触感染猴痘病毒的动物。

“仅控制欧洲和美国出现的(猴痘)疫情没有道理,因为还面临(动物)来源引发的在非洲蔓延的疫情。”他说,如果非洲疫情“仍无法引起世界关注,许多解决方案仍只能解决欧洲的问题,而不是非洲的问题”。

更重要的是,不只是猴痘。世卫组织非洲区域主任玛奇迪索·穆穆7月14日在刚果(布)首都布拉柴维尔召开的线上记者会上说,2012年至2022年间,非洲地区人畜共患疾病暴发的数量与2001年至2011年相比上升了63%。

事实上,猴痘已在非洲流行至数十载。有公共卫生专家指出,世界正为没有对非洲地区猴痘疫情及时做出充分反应而“付出代价”。更重要的是,不只是猴痘。发达国家和发展中国家之间的医疗卫生鸿沟正日益凸显。

猴痘病毒与天花病毒都属于正痘病毒属。自世卫组织1980年宣布人类彻底消灭天花以来,猴痘病毒已成为对公共卫生影响最大的正痘病毒。英国伯明翰大学研究猴痘的病毒学家贾森·默瑟日前接受新华社记者采访时说,发达国家和发展中国家在抗击猴痘疫情方面表现出巨大不平等。

## 多年漠视的“突发事件”

英国《自然》杂志近期在一篇文章中指出,长期以来,非洲科研人员不断警告猴痘病毒可能以新的方式传播,具有更广泛传播的潜在风险,却一直被西方国家所忽视。

“但多年来,部分中非和西非地区一直在暴发猴痘疫情。在那些感染疾病人数最多的地方,却无法提供这种(疫苗)资源,这让那里的非洲科研人员感到沮丧。”《自然》杂志在上述文章中评论说。

当前全球暴发的猴痘疫情,让尼日利亚疾病控制中心流行病学家阿德索拉·因卡-奥贡莱耶感到似曾相识。在2017年尼日利亚暴发大规模猴痘疫情前,这种病毒性人畜共患病几乎仅出现在农村地区,一些与动物接触的猎人是主要感染者。2017年后,因卡-奥贡莱耶与其他流行病学家发出警告,猴痘病毒开始以一种不熟悉的方式传播,已出现在城市,有些感染者生殖器会出现症状,这表明病毒可能通过性接触传播。

“很明确,就像应对新冠疫情时一样,应对猴痘疫情时欧洲和非洲之间的疫苗不平等现象再次出现。”默瑟说。

猴痘病毒如今似乎正通过与性伴侣密切接触等方式在全球扩散,因卡-奥贡莱耶认为,世界正为此前没有对非洲猴痘疫情暴发“做出充分反应而付出代价”。

还有专家担心,宣布猴痘疫情为“国际关注的突发公共卫生事件”可能会加剧疫苗之争,再次出现富裕国家大量囤积疫苗,导致全球医疗不平等更加严峻。

今年5月初,英国报告出现猴痘确诊病例,随后更多欧美国家相继报告猴痘病例。世卫组织23日发布的最新数据显示,今年以来,全球已有75个国家和地区向该组织报告超过1.6万例猴痘病例,其中5例死亡

资源就被立即调动起来以应对疫情蔓延。

在非洲地区暴发疫情时,“我们确实通常倾向于坐下来等待,非常保守……而一旦(疫情)进入欧洲国家并以前所未有的方式传播时,我们会倾向于采取行动。”默瑟说,“从本质上讲,我们在疫苗分发和应对疾病方面是自私的。”

新华社记者 郭爽

## 国际观察



# 金港高速公路项目助力柬埔寨基建人才成长

新华社金边7月25日电 现年26岁的柬埔寨姑娘南斯雷波为自己的工作感到自豪,因为她正参与柬埔寨第一条高速公路的建设。

南斯雷波说:“中国技术员教我怎么使用每一台设备。在这里,我学到了很多以前从未了解过的检测技术。我的大学老师都经常向我询问一些技术细节,并认为这些技术在当地是顶尖的,我的学习、工作经验能够帮助我们国家的公路建设提高质量。”

从见习人员成长为一名在本地员工中小有名气的安全管理能手。

“我在金港高速公路项目学到了书本上和一般建筑工地上学不到的规范知识,也积累了管理经验。今后再参加柬埔寨的建设项目,我就会有更高的管理水平。”整齐穿戴安全制服的南斯雷波对未来很有信心。

设计顺利推进,目前已进入收官阶段,预计今年9月建成通车。

据金港高速公路项目总承包经理部总工程师胡光介绍,项目全线属地化用工人数达到3200余人,坚持“授人以鱼更授人以渔”的理念,着力提高当地员工的专业水平和职业素养,通过培养当地专业技术人才,实施技术转移,推动柬埔寨基础设施建设的进步。

“我以前从没见过高速公路,现在却能在高速公路项目的实验室做我喜欢的工作,这里的实验设备很新,很现代化。”作为中国路桥柬埔寨金港高速公路项目中心实验室的质量检测技术员,南斯雷波的工作是检测混凝土和石材的质量。

莱通是金港高速公路项目第一工区的安全员,他以前也在当地建筑工地工作。2019年加入金港高速公路项目后,他被分配做施工现场安全管理。项目部为莱通安排了经验丰富的中方员工负责一对一指导。莱通从基础知识学起,每天拿着小本子跟在师傅后面问这问那,中国师傅也耐心传授工作知识和经验。几年下来,莱通

金港高速公路连接柬埔寨首都金边和最大深水海港西哈努克港(西港),是中国路桥投资的建造-运营-移交项目,采用中国设计及质量标准,全长187.05公里,建成后两地车程将由5小时缩短至2小时以内。

金港高速公路项目于2019年6月正式动工,克服了新冠疫情的影响,建

柬埔寨公共工程与运输大臣孙占托在参观金港高速公路项目时表示,该项目令柬埔寨工人获益匪浅,为他们提供了建设高速公路的技术知识,希望在项目完成后,当地工人能够用学到的知识帮助柬埔寨建设其他高速公路。

# 芜湖市烟草专卖局公告

芜湖市烟草专卖局执法人员根据举报信息,在公安干警的配合下,于2022年7月24日在芜湖市弋江区马塘街道中梁1621菜鸟驿站查获涉嫌违法卷烟依法予以先行登记保存,现依据《中华人民共和国烟草专卖法》、《烟草专卖行政处罚程序规定》对涉案物品发出认领公告,具体内容如下:

2022年7月24日在芜湖市弋江区马塘街道中梁1621菜鸟驿站8个包裹内(物流单号:43268501207952、432685043642734、432685045152196、432685048190859、432685048190683、432685040691538、432685039125822、432687076563422)共查获涉嫌违法卷烟:黄山(徽商新概念细支)硬94mm36条、金圣(青瓷)硬84mm32条、黄山(中国画细支新版)硬97mm24条、黄金叶(高鼎)硬89mm7条、云烟(小熊猫细支)硬97mm6条、泰山(心悦)硬97mm2条、七匹狼(蓝带中支)

硬89mm2条、黄山(红方印细支)硬97mm14条、黄鹤楼(奇景新版)硬88mm11条、泰山(心悦)硬97mm8条、云烟(云龙细支)硬97mm6条、黄山(小方印)硬89mm6条,共计查获壹拾贰个品种壹佰伍拾肆条卷烟,我局依法对上述涉案卷烟予以先行登记保存。

现依据《中华人民共和国烟草专卖法》、《烟草专卖行政处罚程序规定》对上述财产发出认领公告。请物主于公告发布之日起30日内,携带相关证明到芜湖市烟草专卖局(地址:芜湖市弋江区芜湖高新技术产业开发区新琅山路与花津南路交叉口,联系人:邢峰,联系电话:0553-4836055)接受调查处理。若逾期不来接受处理,我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第五十八条及有关法律依据的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。

特此公告。

2022年7月25日

# 收回烟草专卖许可证公告

因下列烟草专卖零售许可证停止经营业务六个月内不办理停业手续,根据《烟草专卖许可证管理办法》第五十条规定,现予以公告。公告期一个月,期满后,我局将依法予以收回。

因无法收回下列烟草专卖零售许可证,根据《烟草专卖许可证管理办法实施细则》第六十八条规定,现予以公告。公告期一个月期满视为收回。

许可证号码	企业名称(字号)	经营者(负责人)	经营场所
340223106213	南陵县八方客便利店	范锦雪	安徽省芜湖市南陵县安徽南陵经济开发区园艺场路2号

南陵县烟草专卖局  
2022年7月26日